

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Jan Štěpánková, studijní obor: zeměpis – tělesná výchova

Název posuzované práce: **Vývoj poškození lesů v Moravskoslezských Beskydech**

Formální splnění zadání práce:

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především kompilací existující literatury k problému doplněném terénním šetřením orientovaným na dokumentaci vybraných typů poškození lesa. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je dostatečná s ohledem na zpracovávanou problematiku. Postrádám citace u slovníku odborných výrazů.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu odpovídá pracím daného zaměření s občasným výskytem gramatických chyb a překlepů. Úroveň tabulek, grafů je dostatečná, v práci mi chybí více mapových příloh (úvodní kapitoly) nebo dokumentace osídlení z archeologických nálezů, dobové fotografie z vysídlování území během 2. světové války apod.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

V práci se občas objevují překlepy či přesmyčky, které pravděpodobně neodhalila ani automatická kontrola pravopisu (Sumarry, atd....).

V práci je velké množství převzaté lesnické terminologie. Kladně hodnotím připojený slovník odborných výrazů (ze kterých zdrojů autorka vysvětlení pojmů čerpala?). Některé termíny jsou ale složitě popsány. Jak by autorka jednoduše charakterizovala termín buřeň?

Některé termíny není potřeba doslovně přejímat (obnova sítí). Některá souvětí jsou příliš květnatá (mezi dřevinami drtivě převládá smrk,.....)

Proč by otevření černouhelného dolu v Trojanovicích mohl mít na lesy katastrofický dopad???

Jaké problémy s lesním hospodářstvím je možné očekávat v nejbližší budoucnosti?

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je ucelený souhrn typů poškození lesa ve sledovaném období. Hodnocení vývoje poškození detailně popisuje problémy které při lesním hospodářství nastaly a čím byly způsobeny. Kladně hodnotím pořízenou fotodokumentaci a rozsah zpracování problému. Postrádám více kvalitních mapových podkladů i tematických map k problému (lokalizace poškozených partií a vývoje poškození apod.). Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Přes uvedené připomínky práce splnila zadání i cíle a doporučuji ji k obhajobě.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, Vzhledem ke skutečnostem uvedeným výše navrhuji klasifikaci stupněm velmi dobrý.

V Olomouci 21.8. 2008

RNDr. Aleš Létal, Ph.D.
vedoucí bakalářské práce